



反常！今年为啥没拿中美关系说事

经济衰退让美国人更关心钱袋子，挑战现行对华政策很不理智

对华政策向来是美国大选中的一张牌，但是在2008年大选中，民主党和共和党在对待有关中国的问题上都显示出特别的谨慎和小心。就连奥、麦阵营的外交政策顾问回答媒体关于对华政策的提问时也惜字如金。为什么会出现这种反常现象？北京大学国际关系学院副院长、美国问题专家贾庆国教授给出了答案。

挑战现行对华政策不理智

事实上，自中美1979年实现关系正常化以来，美国的国内政策总会带有中国问题的影子，总统选举更是如此。2000年总统竞选，当时作为候选人的小布什站在了克林顿政府对华政策的对立面，他批评克林顿在第二任任期中，试图把中国变成美国的战略伙伴。但是，上台之后的小布什马上改变了对华态度，特别是9·11之后，受伤的超级大国更是意识到中国在反恐合作上面的显著作用。

贾教授介绍，“布什政府的对华政策在任期之内逐渐地走向成熟和务实，有其一定的合理性，作为在野党的总统候选人公开挑战这种务实的政策是不理智的”，“更重要的原因是中国自身发生了巨大的变化，在国内和国际问题上取得了很大进步，在社会平等、贸易公平和人权等问题上做出的努力卓著。”

新政府对华政策会有微调

共和党和民主党在对外政策偏好上有不同的侧重。共和党更关注安全问题，防范和遏制潜在竞争对手的崛起和影响力扩张。民主党更倾向于关注经贸往来，奥巴马日前表示中国政府在人民币汇率上做得还不够。

贾教授说：“在新总统上台的最初一两年，新政府会对政策进行微妙的调整，对华政策受到些微的影响也是意料之中的事情。无论是谁最后胜出，都不可能回避中美关系的现状。”

如果奥巴马上台，会对反对党的中国政策大做文章吗？贾教授说：“奥巴马的中国问题团队很有经验，是一个很成熟的团队，与中国的学者和官员的交流渠道非常多。一个对中国有了解和有认知的团队在对华政策上产生的冲击不会很大，不会提出不现实不合理的改变，无论对谁来说，中国都太重要了。”

据《楚天都市报》



不管麦凯恩(左二)和奥巴马(右二)谁最后胜出，都不会从根本上改变中美关系。

美国大选“忽略”中国话题

2008年的美国总统大选已接近尾声，纵观此番马拉松式的选战，中国问题显然未成主要话题。往届美国大选，好打“中国牌”，而这次中国话题为何被“忽略”了？

经济衰退让美国人更关心钱袋子

由次贷问题引发的金融动荡，让美国人深陷经济危机。民生所向，使得刺激经济成为美国现任政府及总统候选人的首要课题。

民主党总统候选人奥巴马的中国问题首席顾问杰弗里·贝德早些时候就曾指出，2008年的美国选民不会把中国问题列入考验总统心智和领导能力的范围之内的，也就是说，这不是他们的重点所在。他说，目前美国严峻的经济衰退让很多关心钱袋子的美国人忧心忡忡。

中美外交航船不会剧烈摆动

美国一媒体近日这样报道称，美国大选很多时候都让中国担忧，中国人担心新总统入住白宫后，中美关系会经历一段不稳定时期。今年却不一样，中国不是此次美国大选的热门话题。不论谁赢得11月4日的大选，中国人都表示相信中美关系仍会保持平稳，因为两国都意识到它们的经

济联系紧密，其广泛的共同利益使得外交航船不会剧烈摆动。在这种大趋势下，美国总统候选人再拿中国问题做文章似乎意义不大。

美国对中国有非常明确的政治目标、经济目标和外交目标。在很多热点问题上，若没有中国与美国有力的合作，是很难取得积极成果的。基于共识基础上的中美关系，是每位入主白宫的美国总统对华外交的核心原则。

平衡关系考验候选人的艺术

中国话题在美国大选中被“忽略”，似乎还有一个“隐情”。不论是奥巴马或是麦凯恩，美国新总统都必定要面临一个平衡中美关系与中日关系的“棘手”问题。

与麦凯恩相对保守、“盟友优先”的外交策略有所不同，奥巴马主张发展美日传统盟友关系的同时，加强与中国的关系，并希望中国在解决朝核、伊核等问题上继续发挥不可替代的重要作用。奥巴马还希望中国能加入到八大工业国集团当中来。

最新民调显示，认为中国对美国非常重要的民众达52%，认为日本对美国非常重要的则为45%。

李君

美国大选四大疑问

1.种族差距是否在缩小？

美国人以前从来没有像现在这样强烈地感觉到，一位非洲裔美国人将有可能成为他们的总统。通过与麦凯恩平等地站在一起进行辩论，以及投放让白人也认真倾听的电视竞选广告，奥巴马使得这个国家失去了肤色偏见？奥巴马得到越来越多美国民众的接纳。上周公布的民意调查显示，64%的美国人认为白人和黑人机会平等，比今年7月上升了13个百分点。在黑人当中，认同这一观点的人达到43%，较以前也有了大幅上升。

2.是否仍被分成了红色和蓝色？

尽管4年前两大政党都没有获得优势，但由于布什总统不受欢迎，已经使得许多美国人宣称自己是民主党人。这就使得目前的摇摆选民和独立选民显得尤为重要。没有了他们的支持，共和党将不可能获胜，而民主党也不能完全失去他们。观察俄亥俄州首府哥伦布以及佛罗里达州塔帕地区的选举结果，如果他们最终选择支持麦凯恩，那么美国将会再次陷入红色与蓝色之中。而如果他们选择支持奥巴马，那么紫色也许是更适合这个国家的颜色。

3.期待从新总统那里获得什么？

在8月的一个夜晚，成千上万的美国人在倾听奥巴马的承诺，他表示将保护国民的健康、补贴替代燃料，以及对早期教育进行投资等。一周以后，麦凯恩也公布了他的计划：“我们相信低税收、严格开支以及开放市场，政府将不会替你做你自己的选择。”奥巴马和麦凯恩的观点反差极大，这次选举将给美国的选民们提供一个机会，他们将决定自己希望从新总统那里获得什么。

4.选民是否发生了剧烈变化？

在民主党今年的党内初选中，加利福尼亚州有30%的选票是由拉美裔国民投出的，这比2000年的7%有了大幅上升。北卡罗来纳州开始提前投票时，排队投票的黑人选民数据比以往任何时候都要多。由于共和党大佬呼吁对非法移民实行更加严格的管控，在选民中占据很大比例的拉美裔选民已经开始逐渐疏远共和党。布什2004年获得了40%的拉美裔选民的支持，但最近的调查却显示只有23%的拉美裔选民支持麦凯恩。

关新

<p>通商 货运·搬家 专机 广告刊登热线: 66568866</p> <p>66666020 空调 顺利 63948000 长 短途 货运 搬家 机</p>	<p>66666661 顺达 66666646</p> <p>65660371 平安 65250371</p> <p>大顺 中国服务业协会常务级单位 65651818 66666565 61322222 66722222 66668877 66669977 61655555</p> <p>63333331 67422222 67538080 63600086 65953118 63361111</p> <p>63939450 63929250 66314999</p> <p>67420111 66666662 65999999</p>	<p>军★民 66222358 作风优良 技术过硬 63607777 114转惠民搬家 63732111 网址: www.zzhmbj.com.cn</p> <p>专业搬钢琴、拆装家具、拆装空调、长短途货运24小时服务</p> <p>66666929 吉利 66666939 66665500 吉利 66665511</p> <p>68888888 123 67111111 1 66666661 1 63929333 1 66836587</p> <p>114转利民搬家</p>	<p>拆装家具 空调 长短途货运 专业搬家</p> <p>66666212 吉利 66666448 66666010 职业搬钢琴 66666216</p> <p>68633360 平安 69110953 管城 66238066 平安 66833811 60101199 各区总机 67668981 中原</p> <p>免费客服电话: 8008836093</p> <p>06年度荣获河南省“百姓信赖诚信企业”</p> <p>633 88888 636 88888 657 88888</p> <p>热线: 63831383 67999999 65558888 66310000 66338704 66200777 66665666 66697777 67273888 63957777 63777777 63730222 65591666 63620000</p> <p>114转吉祥搬家 网址: www.jxbj.com 118114转吉祥搬家</p>
<p>如意 65011111 三人专业搬钢琴 66666660 68888887 专业搬家 拆修空调 拆装家具 长短途货运</p>			